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Az anyákhoz és apákhoz
Irta: Rákosi Jenő.

Az újabb kor legnagyobb és leg- 
dicsöbb vívmánya az, hogy áz értekek 
benne helyet cseréltek. Régen az arany 
és ezüst, a drágakő, a selyem és bár 
sony és a pénz minden neme és az 
anyagi érlék ezer formája volt emberi 
felfogás szerint a gazdagság fogalma. Az 
egyesek ma is ezek után az értekek után 
futnak karos versenyben. Az össiesség 
sem hanyagolhatja el az anyagi javak e 
tömegét. De immár ott trónol a legvilá­
gosabb elmékben a megismerés, hogy a 
nemzetek legdrágább kincse, legértéke­
sebb vagyona, legfőbb ereje az ember 
anyaga.

Minden mozgalomnak tehát, amelyet 
eddig humanitáriusnak tartottunk, óriási 
gazdasági jelentősége van. A közoktatás- 

-ügye, a közegészségé és mnd az, a mi 
az emberiőke gyarapítását és megjavítá­
sát szolgálja, elsősorban közgazdasági 
szolgálat. Hiszen a vésőnek, a k tiapács- 
nak, a tolinak és az ekeszarvan»k is az 
ad nagyobb értéket, hogy hányán for­
gatják és kik veszik kezükbe. Az emoer 
teszi becsessé az anyagot, nem megfor­
dítva. Az ököritói rémes katasztrófának 
iszonyusaga épen abban rejlik, hogy 
nem a gazda veszítette el birtokát, ha­
nem a főid veszítettj el gazdajat.

Iparkodás, munka, takarékosság,

okosság minden elveszett értéket vissza 
tud szerezni. De a legáldottabb főid sem 
képes az elvesztett gardát, az elpusztult 
embert életre kelteni. A kezdetlegesen 
összerótt vityilló kastélylyá nő a szor­
galmas ember kezében ; a legfényesebb 
vár összeomlik, ha az ember kipusztul 
belőle.

Az utolsó tiz év magyar államfér 
fiai e megismerések alapján oly munkát 
indítottak meg, a mellyel Magyarorszá­
got a civilizáció élére állítottak. Az em­
ber s főleg a gyermekvédelem oly szer­
vezetei nyert hazánkban, melynek szinte 
csodájára járnak a nyugati társadalmak 
vezéralakjai. Ki m rné tagadni, hogy Ma­
gyarország jövendőjének a kérdése a 
magyarság hatalmas és ellenállhatatlan 
kifejlődése. Nincs ennél nemzetibb, nin­
csen függetlenségibb politika. De sőt 
nemcsak Magyarország históriai nagy 
ságanak helyreállítása fordul meg ezen 
a kérdésen, hanem Európa keleti részé­
nek békéje, mü-e ödése, biztossága és 
virágzása is. Mert a Duna Tisza hútál- 
mas völgyében, a Kárpátok gyönyörű 
koszorújában nincsen egyetlen faj sem, 
a melyre egy birodalmi szervezet bizto­
san taraas-kodaa n k, kizárólag csak a 
magyar. Abban a pi lanatban, amidőn e 
fajnak számbeli, műveltségi és vagyoni 
ereje megtöretnék a sors csapásai alatt 
oly ménekig, hogy 1. kellene mondania 
vezenyiö és egységbe kapcsoló hivatásá­
ról : abban a pillanatban a fajos ad az

versengése és visszavonása ütné fel 
hydrafejét. A bomlást külső hatalom 
ideig-óráig fenntarthatná, de csak a sza­
badság árán, csak az autokrácia vaske­
zével. Minthogy pedig az ily hatalomnak 
semmi etikai célja nem volna hatalmi 
érdekén kivül, bovahamarább meg kel­
lene őrlődnie s ez a gyönyörű, az Isten 
által is egészségesnek teremtett ország 
prédája lenne prédakeresöknek és szét­
táró tatné« s latrok osztozkodnának 
Krisztus urunk e ragyogó, számunkra ki­
terített köntösén, melynek smig mi itt 
vagyunk, Magyarország a neve.

Ez a jelentősége annak a mozga­
lomnak, mely minden alakjában az em­
beranyagot védi ebben a sok külső ős 
belső ellenségtől tépett országban, amely­
nek legújabb alkotása a Gyermekstana- 
tórium.

A Gyermekliga szárnyai alá szedi az 
elhagyott, a züllött, a védtelen gyermek- 
világot, hogy megmentse az országnak. 
A Gyermekszanatórium Egyesület a beteg 
gyermekeknek vet ágyat, nyújt segítséget és 
rendel ápolót, hogy megmentse őket a* 
életnek.

Társadalmunk jeles és önzetlen ve- 
zrrférfui állanak ez alkotás élén és küz­
dik ki hivő, kérő, buzdító szavukat a 
nemzet társ dalműhöz. Szegény és gaz­
dag, aki meghallod, nyisd ki elejbe a 
szivedet. iNincs a világon irgalmasság 
szebb és megüatóbb, mint amely a beteg 
gyermek agya főié haj ik. Te, akit az Isten

A szeráf,
Irta: Jan Neruda.

— Imo, ez tehát a piátói iskola, drága 
szeráfom I Áz ideális köztársaság lajongo 
hívei itt.

— Ab, hagyd abba I Egy tenyérnyi ho- 
mokteráierulet, a szélen négy oiprusfa s 
amott egy szimárl Ha legalább meg kaj- 
•zinbaraot vo na a fákon!

A lába sarkán állt a homokban, ahogy 
a gyermekek szoktak. Azután ugrándozni 
kezdett, majd kecsesen, mint »z 6z, odaie 
bégéit a közeli eperfához, melyet szénfekete 
gyümölcs borított.

— Az ön felesége nagyon élénk, na­
gyon jókedvű és nagyon szeretetreméltó — 
szóltam a galatzi kereskedőhöz meg pedig a 
kelleténél kissé hangosabban. Először a már 
kissé öreges ur nagyot ball, másodszor azt 
akartam, hogy a fiatal hölgy is meghallja

— Oh, 6 az én szeráfom I — felelt a 
férj s oly szerelmes, oly rajongó tekintetet 
vetett nej őre, hogy csaknem ceszebor/adtam

Valóban rendkívül bájos aeszonyi je­
lenség volt. Idomai nem voltak gömbölyűek, 
de azt a .sovány* jelző ép.en nem illett 
volna rájuk. Termete sem volt túlságos mt 
gas, dús hajh fekete volt s ragyogott, mint 
az acél, bőre olajbarna szinb n virult s üde 
volt, arca vonásai deli esen elesek s szeme ... 
tekintete . . . Hogy ie mondja csak Byron

M^reppája: Ázsia szerelme . . . igen, do 
benne egy európai hon y pikáns ö».tuda a

mivel a kocsi épen e.indul, mi sem értet 
tun«, meg.

Aii-zony volt a maga egesztb.n, csupa óietl — Elegek! Tűzi — kezdte újból a 
ts oeupa eletked/. hölgy. — Ereimben forr a s«atonal

Imt-retstigünk csak aznap reggel óta 1 E^Bat-oen a görög borukban bizonyára forró 
tartott. Egy seta nozott össze ben ünket az I szurok van 1
athéni királyi parkban. Ez a mod >rn Athén 
egyetlen árnyban dús ligete s egyedül . z 
alkalmas hely srra, hogy az ember beleá. 
módja rnagat abba az Athénbe, amelyről ab 
rai dozon. A tűlevelű fax a alt egy ven sár 
kophágon foglaltunk he yet. A hosszan le 
csüngő tűlevelek varázslatoson sutogtak a 
szélben, reg letűnt idők aim»it idez«e M 
szivünkben. A fiatal hölgy férje kiseretebeu 
odav- tődöit a közeliinkbe s elég pajkos volt 
ahhoz, hogy észrevegye, mennyire óhajtjuk

Pajkos volt, mint az elkényeztetett 
gyermek. Minden uimenti tárgyra volt va­
lami megjegyzése; az egyik ternere volt, a 
másik erődet okozott, neki. A vadon termő 
fém r oleancterookrot ö?szeszidta, mert .vi­
rágénak oly keserű az il at.*, egy ró/sabo- 
k r, ól, matynek ágéi fe * úsztak egy magas 
fa koronájáig, megijedt, a granatatmafa&nak 
ct ókok at dobott, az áioét kinevette, mert 
virágát ég faié emeli, a szentjanoskenyérfá- 
ról leszakít-tt egy hüvelyes gyümölcsöt s

az egyedüTótet. Addig ugrándozott vígan ft-1 azt megizlelte. S mindenre tudott egy-egy 
osegve kö üiottünk, mig vegre is megszüli- ráilib strófát. Majd roman dait dudoit, m«jd 
tott bennünket s rákenyszeritett a tarsav törököt, frai.ctát, spanyol v»gy oiaszt, sőt a 
gásra. Azután a házaspár társaságában reg- b esi négysoros stm maradt ei. Isten a 
geliztünk s együtt indultunk sétakoo izlsra megmondhatója, hogy hány nyelven 

A pikáns hölgy elérte az ösvényt s ki- szóit vagy legalább énekeit ez 
felé tartott a platói kertb 1. Kénytelen-kel- hölgy 1 
latién kö-etnúnk kel hitt. Férje boldog vöt e rózsás jókedv lát-

Mizor a kocsihoz értünk, ő mir banne | tára. Tobbszo- megragadta kezét, uogy meg-

be- 
fiatal

ült s riogató a va ujjongott az aoilioliac esi 
korgásának.

— Az én balsorsom, az lassan ku»zik! 
— szólt közeledő férjét fürkészve.

— Hogyan mondod, szeráfom ? — kér­
dezte a férj.

A hölgy halkan mormolt valamit, amit,

csókolja, de felesége mindannyiszor ügyesen 
elkapta.

— Chtoba egy balsors... tuiniillik ez 
az etyóm... nem gondoljak? — szóit hoz­
ónk uaj ilva. — De > yáron, akkor tűrne 6. 

Mo .zkitoná ókat varratok maiamnak tunből 
s ha a balsorsem »jó éj/ kíván s meg
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gyermekkel áldott meg, jer és segíts és 
ezzel háláld meg a gondviselésnek a?t, 
hogy kép -s vagy a magad gyermekerői 
gondoskodni anyai, apai szived boldog 
t ágára. Te, akitől a sors megtagadta a 
gyermek örömét, jer és segíts épen ezer'. 
Mert meg vagy kiméivé at ól a poko tói, 
meiy az elhagyott, szegény szülő szivet 
oly iszonyúan sanyargatja: attól, hogy 
nem képes beteg gyermekéről gondos­
kodni.

Gyertek mind, akik ezt olvassátok, meg- 
gondo ván, hogy az isten munkáját végzitek; 
meggondolván, hogy a nemzet beteg gyer­
mekeiről veszitek le a szenvedést.

Mily fenséges látvány : a társada­
lom páros viadalban a köztünk orvszán- 
dékkel bujkáló ha állal. Nem fogjuk le­
győzni, mert a főidőn nincstn halhatat­
lan semmi és senki, csak épen egymaga 
a ba ál. De szembe szádunk e rémmel 
és nem engedjüs, hogy szövetségben a 
szegénységgel, a nyomorral, a könnyel­
műséggel, könnyű prédához jusson.

Akit lehet, ahol lehet, ahányat le 
bet sápadt kicsinyeink közül, kiragadjuk 
kegyetlenül fojtogató csontos kezéből : 
ez a szegény gyermekek szanatóriumá­
nak isteni hivatasa.

*

A Zichy János gr f vall. éa közokt. 
miniszter Kormányzósága alatt álló „Or*zá 
gos Qyermeksianatonum Egyesület* kö'.- 
pouú irodija Budapest, Dohány utca 39. 
szám alatt ven. A takoí kö.uleztitisegei a 
Következők : a) a rendes tag három évre 5 
korona évi tagdijat fizet ; b) pár o ó tag, 
aki egyszersmindenkorra legalább 100 koro­
nát ad ; o) az alapító tag legalább 1000 ko­
rona aiapitvanyt tesz s ezi bgfe jebo 5 év 
alatt befizeti; d) ö ökalepitó az, ki legalább 
5000 koronával járul az egyesület cíjaihoz 
bm ez ö .«szeget iegalebb 5 óv alatt befizeti ; 
e) égyalapitó tag az, ki legalább 10000 
(tízezer) korona alapítványt tesz. Az ágy ala­
pító jogosítva van abban a szanatóriumban, 
mélynél agyalapivá; yát tette, egy ágyat 
évenkint díjtalanul az általa ajánlott beteg 
számára igénybe venni. — Az alapítványok 
gróf Zichy János kormányzó címére is, Buda­
pest, Vas utca 10. sz. intézhetők.

Harc a templomokért.
A debreceni egyh. megye közgyűlése

A debreceni református egyházmegye 
ma délelőtt tartotta ói rendes közgyűlési, 
amelyen az egyházi és világi tagok nagy­
számmal vettek reszt. A árhysorozat rend­
kívül hosszas és tartalmas volt, amelynek 
egyes pontjai többnyire az előadói javaslat 
egyhangú elfogadásával nyertek elintézést. 
H isszabo vitát csupán a homokkerti lakos­
ságnak a Varga-utczai templom ügyében 
beadott felebbezese provokált. A gyülts le- 
fo yásáról az alábbi részletes tudósításban 
s.ámoiuuk be:

(Választások.)
Kevéssel 9 óra után imával nyitotta 

meg a gyű.őst Dávidhazy Jái.os elnöklő es­
peres, n-ajd szép beszédben parentálta el az 
egyhazmeg e időközben tlouayt tisztviselőit, 
ki&nek érdemeit jegyzi könyvoen örökíti meg. 
Számba vettek a megjelenteket és a prog­
ramodba bellit sztettek még néhány halasz­
ást nem tűrő, sürgős ügyet.

Szunyogb {Szabolcs világi} biró tis.tsé 
géről való \égbges lemond mat elfogadtak s 
leivét a junius 1-re kitűzött választáson fog 
ják betölteni. E^yhazkerületi közgyűlési la- 
go ul az egyházmegye újból Szele Györ­
gyöt, Sink» Sándort, Szeremley Béla drt, 
íörősy Kálmán drt és Varga Lajost küldi 
ti. Több újonnan választott tanító tette le 
ezután a hivatali esküf.

(A hatodik templom.)

Tárgyalás alá vették a homokkerti re­
formátus lakosságnak ezt a kérelmét, hogy 

prebbytenum hatan z -Iával szemben a 
Varga utcai részre tervezett templomot a 
Homokkertben építsek fel.

Jánosi Zoltán le.kéez szólott elsősor­
ban a kérdéshez. Ab óvó ismerteti azt a 
mozgalmat, amely a Homokkertben egy re 
formaius templom építése iránt megindult 
Lfejti, hogy a homokkertiek kívánságát ré-1 ■ ACAtYláni?c!
gebben az egyháztanaca is jogosnak, móllá- pOllwlKw vSvUlvIljfvl 
nyosaak ismerte el, csak az u őbbi időben I r —
zárkózott el annak teljesítése elöl. Rámutat 
szakra az okokra, amelyek a templom léte­
sítését szükségessé teszik. Felemlíti, hogy a 
homokkerti reíormatusság kérésé megtaga-

akar csókolni, fejemre huzom a zsákot és 
kinevetem.

a kocsi megállt. A pályaudvar közeié 
ben voltuk, sz ógörög Nekropous mellett, 
melyet épp akkor tártak fel. A cicerónónk 
magyarázatni kezdett a ferjnec. A fiatal 
hölgy megragadta kezemet s igy s-óít:

— Taláu nem hisz nekem, hogy oly 
különösen tekint reámf

— Nincs mit hinnem, vagy nem hin­
nem, nagyságos asszonyom. Ön beszél és 
nevet a én önnel nevetek.

— Nem. A férjem valóban a balsze­
rencsém.

— Nagyságos asszonyom, az ön őszinte­
sége feljogosít arra a kerdesre, hogy ebben 
az esetben miért lett a felesége?

— Hát tudom én?
— Tehát szerelemből 1
— Volt eszemben 1 — és megvető te 

kintetet vetett férjére.
— Akkor talán hálából ?
— Még álmomban sem jutott volna 

eszembe ... de talán azért, mert oly kitar­
tóan udvarolt. Glatzban atyámnak nagy pá 
linkafőzőja volt. Egyizbaa leége t pálinkájá­
val és az egész házfal együtt. Férjem tör­
ténetesen nálunk lakott és segített rajiunk... 
jó áldozatokkd, ez igaz, de már gyermek­
koromban verenetit un vele és összakarmol- 
tam, ba megakart simogatni. Aztán végül 
mégis a felesége lettem.

— Akkor, úgy hiszem, az az ön egész 
szere ne é fensége, hogy nincs gyermeke.

— Gyermekem I Ah, egy Ízben olyan pom-

dása esetén önálló egyházközséggé szándé­
kozik alakulni, mi áltál csorba esnék az 
egyhez au onómsáján. Sőt az sincs kizárva, 
hogy a hívek más vallásra térnek át s 
ebben a* irányban az unitárius felekezet 
már lett is lépégét. Véleménye szerint az 
uj templomot nem is a Varga-utcai részen, 
hanem a özént-Anna utóban volna célszerű 
fjapi eni. Végül is azt indítványozza, hogy 
ha mar a temp ómnak a H.-mokkeriben 
aló felépítését elejtettek, legalább a most 

meglevő ímaháiat tartsák fenn továbbra 
is, amelyben az egyház minden nagyobb 
anyagi megterhelteiése néiiüt a ezéniorok 
végzik üm-epn pokon az isten iszteletet.

Szele György reflektál Jánosi beszé­
dére, »kinek érveit nagy részben meggyő- 
zőeknek, he yeneknek maga ia elismeri. Hogy 
m^gis a javaslatot nem támogatja szavaza­
tával, azt azzal indokolja meg, hogy a ho­
mokkerti imeház átlanoó utasa precedensül 
szolgálna a többi kerítéseknek, amelyek 
szinten hasonló kérelemmel állanának elő. 
Ennek keresztülvitelére pedig az egyháznak 
financiális alapja nincs. Nezete szerint fcü- 
önban a homokkertiek Óhajtásának szük­
ségszerű teljesítő e úgy is be fog következni, 
meit a város a templom céljaira nem adja 
meg a kért telket, amikor aztán azt beljebb 
keli epiteni s igy a homokkerti imaházat 
bezárni nem lehet.

Több felszólalás utáa Dávidbizy Já­
nos elnöc szavazást rendelt el. A közgyűlés 
nagy többsévé — köztük D Caőfi József Ju- 
há z Ignác, Varga Lajos dr. stb. — a feleb- 
bezést elutasító előadói előterjesztés mel­
lett döntött.

(Az Árpád-téri templom.)
Köz ellenül ezu án tárgyalták az Árpád­

téri templom tervpá yázatára vonat» ózó egy- 
háztanacsi határozat megfelebbezéset, ame 
ljet egyhangúlag elvetettek. így az Árpád­
téri templomot a presbytérium által elfoga, 
dott Tóásó Pál budapesti építész terve sze-2 
rint fofcjás felépíteni, hí az ellen a paróohiá- 
iis bizottság a kikötött módosítások esz­
közlése után nem emel kifogást.

Több kisebb fontosságú ügy elintézése 
után a közgyűlés véget ért.

pásan jártam szobámban a kánkánt I De nem 
komikus ez ? Nézze csak, ezeken a sírköveken 
az egyik dombormű olyan, mint a másik, 
azt akarja ez jelenteni, hogy az alakok egy 
a mennybe érkező lelket üdvözölnek, vagy 
tálán rozonok búcsúznak a halottól ? Kezü­
ket nyújtják... kezüket búcsúra 1 Hej, a 
régi gör. gök asszonyai szebbek voltak, mint 

maiak I Kérem — s affektálva odaült 
elem — milyen nemzetiségű vagyok as ön 
nézete szerint ?

8 szuróan a «remembe tekintett.
—.. .Spanyol?
—... Azaz.. .ön azt hiszi — a az eman 

cipelt hölgy hirtelen fülig pirult — ön azt 
hiszi, hogy én spanyol zsidó vagyok ? Nos 
igen.... a szüleim !.... Hová megyünk 
holnap ?

— A délelőtti program Themistokles 
sírjának megtekintése.

— Hol van az ?
— Künn a Piräus mellett. Meg kell 

kerülnünk a földny elvet.
— Akkor tehát csónakon megyünk... 

ez a legnagyobb é vezdem... Mindig az a 
titkos re nény égem, hogy a jő Isten feibo 
rithatja a csónakot... nézd csak ! — s gör 
esősen megragad:a férje kezét — ó-görög 
módon kezemet nyújtom neked búcsúra *

Férje hülyén reája bámult.
— Mn parancsolsz, drága szeráfom ?
8 arcában valami küiOnös téboly tük­

rözött.
Vagy t»lán bolond volt mind a kettő ?

Tisza Sopronban.
A soproni munkapárt szombaton dél­

után gyűlést tart, ameiyen részt vesz Tisza 
István gróf is. Tisza szombaton reggel uta­
zik el és délután négy órakor tart Sopron­
ban beszédet. Valószínű, hogy Tisza István 
innen Körmendre megy, ahol szintén be­
szédet mond.

A munkapárt hivatalé» jelöltjei.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök néhány napi üdülésre Abbáziába 
utazik egészségé heiyreállitása végett. Távol­
léte alatt a miniszterek dóján ja : Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter helyettesíti.

A vidék tv 1 beérkezett jelentések nagy 
reménykedéssel biztatják a munkapártot s 
valószínűségi számítás szerint 250—280 lesz 
a munkapárti képviselők száma.

A nemzeti munkapárt hivatalos jelölt­
jeinek névjegyzékét szombaton hozzák köz­
tudomására. Azt mondják, hogy ez a laj­
strom sok jelölt számára hoz kincs megle­
petést azzal, hogy épp an az 6 nevüket nem 
tartalmazza. Egyáltalán a , hivatalosokon 
nagy korrektúrát végeztek.

A Margittal kerületből.
Vasárnap délelőtt rendkívül nagy és 

impozáns érdeklődés mellett tartotta meg 
programmbeszédét Márkus László dr., a 
nemzeti munkapárt képviselőjelöltje. Az a 
nagy ős mély hangulatváltozás, amely az 
egész ország közönségét az uj politikai ala­
kulás félő fordította, megtette a maga hálá­
sát a marginal serfUetben is. Nincs községe 
enn k a kerületnek, amely el ne küldötte 
volna a szavazóit vasárnap Margíttára, hogy 
Márkus László dr. proarammbeszódőt meg­
hallgassák s a jelölt iránt mindenütt meg­
nyilatkozó bizalmát és szeretetet kifejezésre 
juttassák.
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Erist pispik is Degenfeld gríf 
Varmegyei látogatása.
A nagyváradi ünnepségek.

Lélekemelő és fénynjrel pompázó ün­
nepi két napja zajlott le vasárnap és hétfőn 
a nagyvárad—biharmegyei református egy 
háznak. Főpásztoruk, Érőts Lsjos dr., l 
tiszántúli ref. egyházkerület püspöke és 
Dsgenfeli József gróf, az egyházkerület fő­
gondnoka két napot töltöttek nagyváradi és 
biharmegyei híveik körében, hogy canonica 
viaita-t tartsanak és személyesen győződje­
nek meg ennek az elöke.ő és tekintélyes 
kerületi frakciónak erkölcsi, társadalmi és 
anyagi jólétéről.

A püspök és a főgondnok — mint már 
fairül ad uk — szombaton érkeztek meg 
nagyváradi híveik körébe. Vasárnap reggel 
9 órakor a nagyvárad újvárosi ref. temp óm­
ban ünnepélyes istentiszteletet tartottak, 
amelyen minden rendű és rangú társadalmi 
osztály tagjai rendkívül nagy számmal je­
lentek meg, hogy az ékes beszédű főp. sztor 
ünnepi prédikációját meghallgassák.

Az ének u án Hajdú Zsigmond t>üs-

Eöki titkár rövid imát mondott, majd Erősa 
isjos dr. püspök tartotta meg prédikációját. 
Gyönyörű, csillogó szépségű prédikáe. ójában 

istenhivásra, szeretette és tudományos felvi­
lágosodásra intette híveit. Beszéde frappáns 
hatást tett a templomi közönségre. Utana a 
ref. tanítóképző intézet növendékeinek kó­
rusa nagyon szép egyházi énekkel fejezte be 
az istentiszteletet.

Délután az egyházközség emberei 
Csák Máté vezetésével tiszteleglek a püspök 
és a főgondnok előtt és presbiteriumi ülést 
tartottak Erőss Lajos dr. rő-zvételével.

A pr< sbiteri ülést küldöttségek foga­
dása követte, a Fekete Sas palota fogadó- 
termében. A nagyváradi róm. kath. egyház, 
illetve a káptalan részéről Fetser Antal 
püspök és Major Antal püspökség! iroda­
igazgató, az ág. ev. egyház nevében Borbély 
József egyhaznerületi feiügieiő, Bibarvár- 
megye ne* ében hesítbelyi Zoltán fője.yzö, 
Nagyvárad nevében Rimler Karoly polgár­
mester, a post i igazga ósáj? nevében Siket 
Traján posta gazgató, a péi zügyiguzga óság- 
tói Nemetb Irtván b. ivszga’.ó üdvözö.ték a 
püspököt és a f6#ondnok'/t.

A dé'Uián folyamán Eröss Lajos és 
Degenfeld József gróf a város nótát úl.tas-. t 
látoga tak mev, maid r>e íveitek a refurmá 
tus tanitcnőképzo intézetnek ez aíkmon ra 
rendez tv ünnepségen. Est a a i é< eg házi 
méltóság tiszteletére Ba- y Jó s f törvény­
széki emok h' Záuai társas*’ac óra vuT, m - 
iyea a nagyváradi közelet je eset vette» 
rés t

Tegnap reggel a nagyváradi róm keth 
püsp kség mntóin a vármegyei disz hajam 
szó gáiattevő kiseret ben Eröss Lajos or. és 
Degenfeld Jtzsef gróf a lesoi ref. eg; h«z 
községét látogatták meg, ahol a világi ba 
tósftg részér. 1 Nagy Márton fősio gabiró 
üd özötte a díszes vendegeket.

Az egy ház kerületi főnökség még a dil 
utáni vonattal Belényesbe utaztuk, ahova 
este 10 óra körűi érkeztek meg és holmp 
Ott tartanak canonica visita-t. Innen Tankén. 
Kötegyánon, Sarkadon át Aradra utaznak.

máfod k győztesei jutalmat nyernek, még 
pedig minden szám első nyerítse a DAaC. 
arony, masodika pedig bronz piake tjét 
kapja. A küzdelem már csak azért is érde­
kes lesz, mivel ebben az egyl.t az ősz óta 
elért sikereit, téli igyekezetét fogja repre 
zentálni.

A III. kerületi mandátum lölafánlása.
A nemzeti munkapárt vasárnapi 

nagygyűlésén megvalósult Debreczen pol­
gárságának az a régi vágya, mely a po­
litikai viszonyok újabb, szebb perspek­
tívákat nyitó változásával mind eleveneb­
ben és határozottabban kezdte foglalkoz­
tatni a közvéleményt, — hogy Debrecen 
képviselőjelöltül végre már olyan nagy 
koncepciójú államférfiul nyerjen meg, 
akinek kvalitásai és tekintélye Debrecen 
városának megadja azt a régen és mél­
tatlanul nélkülözött díszt és jelentőséget, 
azt a fejlődésbiztositő elhelyezkedést a 
többi váresok sorában, mely ezt az ősi 
hatalmas várost megilleti.

A vasárnapi nagygyűlés nagy lelke 
sedéssel s szűnni nem akaró tapssal fo­
gadta Jászt Viktor dr.-nak, a debreczeni 
nemzeti munkapárt főtitkárának jelenté 
sét, mely tudtuladta, hogy a párt intéző 
bizottságának a harmadik kerület jelöltjéül 
Láng Lajos dr.-t, a kivá’ó államférfit s 
Lurópászérte méltán nagyhírű tudóst si 
[erűit megnyernie. A nagygyűlés közön 
gége, áthatva attól a felemelő tudattól, 
íogy Láng Lajosnak, a kitartó és értékes 
munka eme régi hata'mas bajnokának 
megnyerésével mily imponáló energia s 
óidi gátakat bátran és diadalmasan meg­
döntő munkakedv vezetődik e város 
város vérkeringésébe, — egy szép, gyö 
nyörü alkotásokat építő jövő reményéről 

a munka és haladás erős akarataró!

íogy Láng Lajos valóban hozrá méltó 
cornoly és lelkes munkával hazánk és 
városunk javán buzgólkodó polgárok bi­
zalmának a megnyilvánulában része­
sül, mikor a debreceni harmadik kerület 
jelöltségét elfogadja.

Láng Lajos — mint értesülünk — 
a küldöttséget, melynek tagjait Debrecen 
városa iránt érzett régi igaz szeretetével 
fogadja, valósággal a maga vendégeiül 
fogja tekinteni s tiszteletükre nagy lako­
mát rendez, hogy mielébb minél köze­
lebbi ismeretséget kössön annak a város­
nak előkelő férfiaival, melynek képvise­
letében nagy és nemes munkásságot kí­
ván kifejteni. 

SPORT.
A DAAC. háziversenye. A debr czeni 

akadémiai Atieta Ulub f. ho 24-én. vai árnap 
délután 3 órai kezdettel a DTE. sponte- 
rén háziversenyt rendem, melynek pontjai a 
következők : 1.100 yardos sikfuiáe ; 2 Su y 
dobás és távugrás (helyből), összetett ver­
seny ; 8. Db zkoedobáe és magasugrás, össze­
tett verseny ; 4. Versenytornazás a korláton 
és a nyújtón. Az egyes pontoknak első és

;ett tanúságot a jelölésnek ezzel a forró 
ieb esedéssel és riadó éljenzéssel való 
fogadása és e fogadása á'tal.

Láng Lajos, ki napról-napra egve 
temi tr-n-zekm öt rajongásig szerető ta 
n tvanyai közt a maga fény ö példájává! 
jár elöl a komoly és kitartó muni-á ko 
d sban bizonyára mély szer- tettei és 
megértéssel fegja fogadni Debreczen vá 
lasztópolgsrain ik azt a küldntts get. mely 
öt, a munka baj1 okát a do gozni akaró 
D br< ez. n falai közé fogja nun hívni.

Debreczen II. kerületének nemzeti 
munkapártja már megalakította azt a 
küldöttségét, mely Láng Lajost a jelö t 
ség elfogadására felkéri. A kü döttség 
holnap, szerdán reggel a gyorsvonattal 
indul el hazulról, délután 5 órakor gyü­
lekezik a Handi-kioszkban s azután este 
6 órakor a Nemzeti Társaskörben kéri 
fel Láng lajos.

A küldöttséget Szávay Gyula pártol 
nők vezeti s tagjai: Zádor Lajos, Szent 
Királyi Tivadar, Básó Gyula. Debreczeni 
Lajos, Lestyán Adorján, Uhlarik Béla, 
Balkányi Miklós dr., Kovács József dr., 
Józsa Vmc e, Freund Jenő dr., Balogh 
Géza dr., Nyiry Ernő dr., Geréby Pa!

Ez a csupa illusztris nevekből álló 
névsor a legszebb bizonyítéka annak,

Ittlét a Marczali-iigyben.
Elégtétel a megvádolt professzornak.

Emlékezetes még a közönség előtt az a 
kinos feltűnést keltett leleplezés, melyet a 
néppárt egyes tagjai karácsonyi ajándékul 
szánUk áhitatos híveiknek. Górcsőm Dénes, 
az Alkotmány munkatársa súlyos váddal il­
lette Marczali Henrik dr. egyetemi tanárt 
azt írván a nagyhírű tőrtónettudósról, hogy 
egy tanárjelöltnek, Singer Artur szerkesz­
tőnek előre megmondta, mit fog kérdezni 
tőle a szigorlaton.

A megvádolt professzor másnap nyilat­
kozott, rágalomnak jelentvén ki a közle­
ményben foglal akat, egyúttal fegyelmi el­
járás megindítását kérte maga ellen az egye­
temi tanácsnál, amely elrendelte a fegyelmi 
eljárást őe Singer Arthurnak mér kitűzött 
doktorrá avatását felfüggesztette. Egyidejű­
leg két néppárti képviselő is nyilatkozott, 
megerősítették a hírlapi közlemény állításait 
és kijelentették, hogy a vádakat bizonyítani 
fogják.

Mint budapesti tudósítunk táviratozza 
az egyetemi tm cs tegnap hozta meg ha­
tározatét a MarOK.ii-fli.yben. Magyary dékán 
e nokiete alatt lartoit ütésén. Az egyete­
men oíyun navy tiiakzatoFságg I kezeltek az 
ügyet, hogy e, ész n mdtr n< m szivárgott 
*i a hrttnrozatb * se nmi, rm*rt a tanács tag- 
ai szigorú ti ok artást fogadus.

Budapesti luW o k értesülé-e szerint 
z egs t-imi taaáo a f«l,e entés fairét*te é'd 

M rca.i Henri* t»uár eljárásnak helyedé- 
té-ót és kifogástalan voltat elismerte, 
egyszer-mind elrendelt Singer Ar u- doa- 
iorrá avatásá ; ez t-z a a’.as ma t szamaa- 
t n történik m»'. 

Irodalom-
A kommunista kiáltvány. A társa­

dalom tö'ienevtine» ulig v«n ioatosabd ok- 
mán v a, mint as a kiátwány, me yben Marx 
és Engels ar. 1847 ben tartott kommunwta- 
»ongrusszus megbízásából kifejtettét a kom- 
mu izmus, vagy amint ma nevezik, a ezo- 
cia izmus a apeiveit. Ez eivek egy részét ma 
mar meguk a szocíauzmus vezérei is e avul­
taknak vabják ugyan, de azért ismeretükre 
mu hatatlanul szükségé van mindenkinek, 
aki korunk e leghatalmasabb mozgalmáról 
alaposan akar t^jéko* ód ti. Azört jó swo %&- 
latot te;t irodalmunknak a Magyar Könyv­
tár, m dön a nagyjelentőségű doturoenmmot 
.efordntaxta éi o o-ó áron kcizetev.e A tü­
zet elé bav zeténnl igen értékes tanú 
is irt a fordi ó, Ipolyi Tamás, aki tolmácsoló

István
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mintáját is igen lelkiismeretesen és avatot 
lan végez te. A Kommunibta Kiáltvány ára 
80 fillér.

A tízmilliós Kleopátra. E» a címe 
annak a történetnek, me.yet Ady Endre 
legújabb noveliagyüjteményének é éré tett.
A tbmlhós Kienpfttra bü-zke, bid«g ban­
kárleány akiben egy» zerre kitör egy velet 
lenül a f* mi lift] áh a um lt r üvés 6s szilaj 
vére s vis i egy rongyos f stő viskójába —
Színesen, nagy erővel megirott történtt, a 
melyhez mél óan sorakoznak a füzet többi 
darabjai: Abd el-Kader, h ét tanár ur, A 
idegen fiú, Az uj harangok s k vftlt a Jé­
zus fog jönni o mü, megrázó erejű gyér 
mektr- gédia M ndnyájokban erős kifejezésre 
jut Adynak sajátos elbeszélő modoia, méh 
nem annyira magára a mesere veti a su yt, 
hanem inkább a hangu atlestésre; mindanj 
nyiokból kiérezni ftdyt, a lírikust is, érde­
kes egyéniségének teljes varazsaval. Az ele- „ .
jétöl végig értékes, élvezetes füzet a Magyar n kidvelők Köré ek törzsközönsége, 
Könyvtárban jelent meg (586. sz.) s av ára u a°'t> n',or*
80 fillér_________

Színház és Művészet
1 islefaás műsora.

BZERDA : Kaméliás hölgy, színmű Somló Emma fel 
lépte, C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK : Pillangókisasszony, opera. A) bérlet 
FENTEK: Táncos huszárok, operett B) bérlet.
SZOMBAT : Édes teher, énekes vígjáték. Somló Emma 

fellépte. C) bérlet.
VASÁRNAP : Délután Tanítónő, színmű. Somié Emma 

fellépte. Este Luxemburg grófja, operetta.

Iránit Jenő szabadelőadása,
A Nemzeti Színház kivá ó mü/é zét, a 

ma élő magyar színészek egyik legnagyobb- 
ját uj oldatar>l ismerte meg Debrecen kö­
zönsége. A felo vasó aaititl m llett, mint a 
művészi produktumok hivatott, élesszem!) 
értekelője mutatkozott ma be Iránfi Jenő s 
tanúságot tett róla, hogy a klasszikus mko 
tások szépségeit nemcsak mesteri modou 
mt géreztemi, hanem finom és mó yrenato 
elemzéssel megérteni is képes.

Kü öoösen a görög drámáról és Shnk- 
gpere művészétéről való finom megá lapi ás ,i 
voltak nagyon éidekesek és ertekesek. 0 
le’esea mutató t ra az Óid pus tra éli-» ut- 
1 özfpontjára s Shaki-per-i.ek uj é. fi.iou. 
ér ó*.Ht íHttbtta meg a II. He m a »kjar» 
v»ló ezt-r^nosés ramu a ássál M*r a Ohm 
tec er-eiöndása nem volt ily sikerült. Kissé 
kopott módszernél véljük az uj fr. ne a 
hninatbüaunak mindjárt Co-neilie-el, Mű­
imre el és Bmo vai való ö-szumóresét s 
hasztalan és nem is fontos munka ak az 
.alapos-m “ kierősza«oás t. Hunyja ezt 
Irai fi a Hiraszti Qyua&ral No, és a Rákosi 
feloivasoti. verse taian mégse olyan sz-p

Mondanu ik s un keli, hogy Iváufi mint 
értekező sem tagadta meg I/aufit, a nagy 
színészt. A jellemzésül közbeszu t id-zstekei 
me» rázó érövé ad a elő s játékának s/.in 
padi külsőségek í huiokeUö támogatása né.- 
kü i« elragadó hata a volt. a té t ház kö 
zoisége nosszasan U psolta mindeu szama 
uttn a kiváló sz neszt.

Somló Emma a Kaméllás hölgy-ben 
ÓB a Tanltónó-ben. Holnap, s- eraan est 
folyt tja Somlo Emma, a Nemzeii Bzinbáz 
kiváló művésznője vendégjátékát Dumas 
világhírű drámájában, a , K»mé iás hölgy 
oimszeiepénen. Armand Durult Lugosi adia.

Somló Emma vasárnap déiu án eljálsza I grófjának. A kitűnő operett,
egyik legkitűnőbb szerepét, Bródy nagyha­
tású színmüvének, a Tanító ő-iiek eimsze- 
repét. Ezt az előadást mérsékelt helyárakkal 
tartják meg.

A Zenekedvelők lőrének hangver­
senye az ököritóiak Javára, a Zeneked­
velők hóié minden e ben szokott i-ajnt 
én k- és z^nekaiá'il evy házi hangversenyt

Lüszter köpenyek ;

rendezni. A Kör mmes áldozatkészségére 
"all, hogy az id> i bangversei yt a Debreeem 
Zenedével egyesülten az ökőritói katasz 
trofa állal sújtottak javára rendezi, s akként 
a zenei 1 u túra munkáját a humanismus szol­
gálatába álii<ja. A hangverseny fényét nagy­
ban emelni fogj « Hajdú Istvánnak, a deb­
receni származású kivá ó fiatal gordonka­
művésznek közreműködésé, aki ez id*> sze- 
r nt még az or.-zagrs kir. zeneakadémia 
nüsziiesége, s c :k < emréif is a kir. zene 
aktdtmia disz’érméi en iei.de;ett hangverse­
nyé el óriási risen aratóit. A hzngvi r<-eoy 
e hó 15-ikón, pénteken este 8 ó akor lesz a 
Bika-disztarölében. A rendeiő-iég a belepti 
dijakat egészen mérsékel e ftdapitoita meg, 
számozott ülőbe > 2 sor ezámo>atao ülő ey 
1 kor 50 f, á lóbe y 1 kor., páholy 8 kor., 

kin et ei azonban a jótékony o« ra a r n- 
de ő ég felalfizeteseket köszönettel fo ad és 
ninapilag nyugtáz. Kétsógte en nogy a Ze-

me y
n k a Kör annyi élvezetes esi ét szerzett mer, 
mé tányolni fogja a Kör áldozatk ‘szsógét és 
a Bita-disztermet ezúttal is tsufolásig fogj 
megtölteni. Vár sunk elöke ősrgei kőiül má 
számosán jegyeztek elő helyeket Hegedűs és 
Sándor cégnél.

Káli Gyula vendégjátéka. A Nemzeti 
színház kiváló művésze a jövő héten két 
estén fog vendőaszsrepalni nálunk. Hé Jön 
Bilaiile szenzációs darabjában, a Botrány 
ban, kedd an az Elnémult harangok ban 
tép fel. M ndkét előadás bériéiben lasz ren 
des h lyárakkal

Növendékhangverseny a Zenedében.
A Zenede tevéseuy művészt éleiet mi sem 
igazolhatná ék< sebben, mmt ama njgyszámu 
és tsrtaimas hangversenyek, melyek nyom- 
ról-njomra követik egymást. Vasárnap is, 
— mint már röviden meg^mléke-stÜLk róla — 
kedves estélyb-n gyö yörlö dietett a Zenede 
felső tar szukáinak szép-z-imu növendéke, a 
mk ezúttal tisztán magyar , zerzők müveiből 
ö.'szeáiiito’t gyönyörű aüsert adtak elő.

Lendületes játékával Kányássy Ilona 
nyitotta meg az esi ét, majd Bieier Sárikának 
és Hartatein Klárinak tapso lunk. Vasa Jo 
Ián ezúttal is kivetta ió<zét a dicsőségből 
Szabó Etelka derekasan bi kozott meg a 
Thumán-fele Intermezzó erotesk hangulatá­
val es ne n ke-ób^ sikerült Tegd^s M*rgit 
magyar Rispsodiája. R d«ivül gondos ki 
d 1 ozvs al adta eió ezu á í Mand-il Mariana 
M rk trnek S>ret ádját es majdnem egyun- 
r-»ngu v -tétytar-a ión a sok izlóistl és fe 
gy«.mezeit tud esal bíró S/.rcs Kálmam ak 

H rom k> dves énekszámot is hallót 
tu ;k N utvj uer Emma szépen fejlődő o g t* 
numaió , Pa termán Ida p> dig két oeiló-szam- 
na g öi y rkö itettn a hálás hal ga*óságot, 

me yoek die érmére legyen mondja, h >gy a 
ktdvezötifcn időjárás dhC^ra is meglő..ötté a 
érmét

Nagyon helyénvalónak találjuk, bogy a 
Zen«de igh$guó-ága m1 dot ad arra hogy 
egyrészt a növendékek ez-n házi estélyeken 
uegszoijat a nyil»á osságot, másrészt a 

ze edei tanits.s ér.ékes voltáról is enged 
meggy őződuetnünk, mert rz n sürü haug- 
ver enyet révén a nagyközönség birá ata 
e öt-, úgyszólván tárva-nyitva ált az rgész 
égős es f pyelmezett nevelési rendszer, 

m -‘ynek két égte en, sőt meglepő eredmé­
nyeit j 1 étik foxról-fokra követhetni.

Luxemburg grófja. (A színházi iroda 
jelentése.) Vasárnap lesz a tizedik előadása 
Lehár bájos zeoéjü operettjének, Luxemburg

melynek eddig

A jegybank is a politika.
Megcáfolt izeniidé.

A Kossuth Ferenc párt hivatalosa ír a 
reggeli számában feltűnést keltő leleplezést 
közöl az Osztrák-Magyar Bankról. Nem 
o*eké y jelentőségű do og miatt riadóz a ne­
vezett újság. Támadó cikkében azt irja, 
hOjiy a közöl bank vezetősége ráiizent a 
magyar pénzintézetekre, amelyekkel üzleti 
ősszekő tetősben áll, hogy a legközelebbi 
üépvistk'vá asztásoton a közös banktól 
visszleszámitolasi hitelt élvező magyar pénz- 
inu ze ek minden befő yásuíat a munkapárt 
ji löltj >i javára érvényesítsék.

A riasztó híradás szerint az Osztrák- 
Magyar Bank bizalmasan fölszólította a vele 
összeköttetésben álló, tehát tő é többé ke­
vésbe függő mag'ar pénzintézeteket, hogy 
pénzügyi nexusaikat és társadalmi befo­
lyásukat a választásoknál a kormány ér­
dekeben használják töl.

Szenzációnak kétségtelenül szenzáció 
volna a Kossutb-párti hivatalos hire, ha 
tudniillik igaz volna. A Kossuth-páríi hiva­
talos ugyanis hiába igyekezett rányomni 
híradására a magcáfolbatatlunság bélyegét, 
a szenzációt mégis alaposan megcáfolt .k.

A Budapesti Tudósító telefonon kér­
dést intézett az Osztrák ee Magyar Bank ve- 
zértitfcárához, rohonozi Tanger József ud­
vari tanácsoshoz, aki a kővetkezőket jelen 
tette ki:

— Az Osztrák és Magyar Bank ilyen 
kérést senkihez sem intézett s hogy ilyent 
intézhessen, föltenni is lehetetiensag. Ami 
pedig az Osztrák és Magyar Banknak a vá­
lasztásokkal szemben való magatartását illeti, 
évek óta érvényben áll az a hivatalnokainak 
adott utasítás, hogy ámbár az agitáoiótól 
tartózkodnak kel , mindenki meggyőződé 
sebez képest, szabadon szavazhat

HÍREK

minden előadását zsúfolt ház nézte végig, 
vasárnap éri meg aránylag rövid idő alatt 
első jubileumát. A főbb szerepeket csakúgy 
mint eddig, Zi ahyné, Szilassi, Qerő Ida 
Horvá’h, Ligeti, Kardos játszik.

minden színben
forint

A debreceni sajtó-botrány.
- A lapszerkesztők álláspontja. —
A Debreczeni Reggeli Újság ismere­

tes ügyében ma a barom nagyobb deo- 
receni lap felelés szerkesztői a következő 
nyilatkozat it adtak ki:

Alulírottak, mint a „Debreczeni Füg­
getlen Újságé, „Debreczeni Újság“, „Deb- 
reczen“ napilapok felelős szerkesztői, 
szintben azokkal a t«rrorisztikus szemé­
lyes hajszákkal, az újságírói erkölcs és 
modor elfajulásaival, melyeket a „Deb­
reczeni Reggeli Újság“ cimü lap rendsze- 
r sen a közönség megbotránkoztatasára 
folytat s melyekkel aláássa a debreceni 
sajtó jó hirnevét, — hivatásunk iránt 
érzett kötelességünk s a társadalom iránt 
val’ott tiszteletünk alapján kénytelenek 
vagyunk állást foglalni s kijelenteni, hogy 
mi a debreczeni társadalomnak az em­
lített lappal szemben már megnyilvánult 
erkölcsi felfogását osztjuk, már elfoglalt 
álláspontjával magunkat azonosítjuk, a 
Debreczeni Reggeli Újsággal semmiféle 
szolídar.tást fenn nem tartunk, vele min­
den közösséget és érintkezést kizárunk. 

A hivatalokat, intézményeket, egye-

Ha lm ágy inai
HHf , • . :
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sületeket s az egész tisztelt helyi társa­
dalmat pedig arra kérjük, ne hozzanak 
bennünket abba a helyzetbe, hogy hiva­
talos munkánk mezején a Debreczeni 
Reggeli Újság gal bárhol találkoznunk 
keljen.

Hegedűs Lóránt,
a „Debreczeni Független Újság“ 

felelős szerkesztője.

Than Gyula,
a „Debreczeni Újság“ felelős 

szerkesztője.

Gál Zoltán dr.,
a „Debreczen“ felelős szerkesztője.

— Hitelesítő közgyűlés. Debrecen 
város tőrx ényhav s igi t>izuUB»gáuak a műi 
bét^n rar o.t nurom napos közgyűlés m*k 
jegyefkönyvét ma déu’áu 4 órakor h te e- 
siteuék Domahidy EDmer foi.pán e'nöuete 
alatt. A bnelesitéa e 6;t kérészié i Kiss Jó 
zaef dr. tb. alügyósz letette a hivatalo 
esküt.

— Kossuth Ferenc lobban van. Mirt 
budapesti tudósítón* tá iratosza, Kossuth 
Ftreno már annyira jobban van, hogy ma 
fölkelhetett az ágyból. A független!égi párt 
elnök holnap fóiiátogat pártjának k ubnelyi- 
ségébe

— Megcáfolt merénylethlr. Piriiből 
azt jelentették, hogy Oe/cassó volt külügy­
miniszter ellen, aki tegnap egy népgtüésen,

nyegetett meg arra az esetre, ha mégegyszer 
valamely közügyben „az igazság rovására* 
vele ellentétes flláspontot merészel elfog-

Fo’geban beszédet mondott, merényletet kö- Halni. Than Gyula, mivel a le'ól a pé tan 
v ttek el ; e hir szerint a volt minisztert terroron ki ül sértést is tartalmazott, meg- 
agy politikai ellenfele revolverlö^éssel sulyo- bízta Balogh Géza dr. ügyv det, fgy z 
san megsebesítette. Berlinből táviratozzék, kely ellen tegye meg a büntető ö je en a■ 
íogy Deloassó neje, egy berlini hírlapírónak A debreceni járásbíróság ma é öltre t z e 
hozzáin ézett kérésére azt válaszolta, hogy a ki ebben az ügyben a tárgyaíást, mdyre a 
merónylet-hirből egv szó sem igaz. főmagánvádió és ügy» ■■ Ja1 “ ° °

- Egy világjáró angol nő Debre vits József dr., Szó rely védője jelentek meg. 
czenben. Miss Kuh Kouhb a „Keresztyén A tárgyalás megnyuáia után Deesy Uynia 
dniKrásr világszövetségének* u'a7ó-titkárfl, kíf, ügyész megjelent a teremben és ki- 
fo yó hó 11 én d*lhen Szilagy Paul kis-1 entettP< hogy ez inkriminált levélben a 
asszonynya', Szilassy Aladár kö-igazgatási L özórdek megsér<ósót látja s e mi At ét- 
bitó léén á«al együtt, ki mint magyar io - , , i,xlntrn „máosa ez r pel, megérkezett Debrecenbe « veszi a vad képviseletet. Ítélet e a ma
még aznap dó után, véghetetiennl érdekes tárgyaláson nem kerül sor, sőt a tárgyaiast 
e őndest tar ott. a reformátuB felsőbb leány 8tm leoetett lefolytatni, meri Székely Imre 
iskola növendékei elő t a japán nőnevelés- nem jöient meg ; a láiol maradását pedig 
ről s a „D ákszöveisé«“ oGjaról munkáiról, . nt tt0 ki hegy ved9noa >dó-
amelyekét 6 a női diákság kérőben kép 
visel világjáró mgv útjaiban Kedden reg

védője azzal mentette ki, hogy vedenoa idé­
zés folytán ma Budapesten van s ezért av 1801 vimi/jaru u'jmuuu. tvouuru —- * - f #, •

«Pl újra fölment az iskolába, töt megjelent Uargjalás elnapolását kerte. Deesy kirai>i 
ott a nagyobb leányok körében kedden dél ügyész nem emelt kifogást a védő indítványa 
u án is, hogy elmondja nekik, miképen ala- ejien mert — úgymond — módot kíván 
áthatnának ety diáksrövetségi kört a de>- nyujtani Székelynek arra, hogy személyesen
reození református leánytanulói is, mi volna ' J . Ä _ A bíróság helvtannak a körnet a munkája e miként tart- adhassa elő védekezését. - A bíróság beiyt
hatná az fent összeköttetését a női diáké ás adott a védő indítványának és a tárgya ast 

I vi ószövetségével. Végtelenül kedves von I e hó 18 ára hétfőre tűzte ki.
— A jövő évi képviselőválasztók, milyen r jongó sz> rátéttel, bámu'ó o o _ éjjeli perlés felvétetik a Központi

Kovács Joiset poigármeeier e hó 15-én, dálattal vették körül a debreceni kis leányok | szAliodabu.. PioC-uo. 45.
pénteken dölelő t 11 órára Debreczen város a vüapjárt angol úrnőt, mikor hallották róla, _ ..... a fegyverrel. Gur án Pé er
központi választmányát ütésre hv:a össze, hogy nincs a földnek olyan része, hol 6 hűl ... . . - ■ - -------- — *
mely a város három kerVnt“ ..Aiaci-Ainntr I *. ----- .x fn.rinit vnln«
névjegyzékét közszemlére

— Az abádszalókl kőzjegyzőség. A
debreceni kir. közjegyzői kamara folyó hó 
12-ón omkszentkirályi Lestyán Adorján kir. 
közjegyző elnöklete alatt választmányi ü ést

1 ü™ h I,a össze hogy nincs a földnek o'y,n része hol 6 haj naidudorogt föd ász-ianono ma f ó-
kerúmte választóinakU, óta va'ó kőrútjában meg ne fordult volna. lövöldözött a kézség hataran s köz­
ére fórja kitenni. Kedden délután utazott városunk érdekes módiára lóbaita a fegyvert. A

tartott, melyen több fontos ügy elintézése 15. napjaira tűzte ki. 
után az abádszalókl kir. közjegyzőségre pá

Kedden délután utazott városunk érdekes 
vendége Kolozsvárra.

A hajdúk és a rendőrök egyen­
ruhái. A városi >ai ács mi del-eött tartott 
ulest-n a váméi ha duk és a Tendőrlevény- 
ség egyenruhájának átvételét április 14. és

ben sétabot módjára lóbaita a fegyvert. A 
flóbert véletlenül elsült s Gurbán balkezét 
Keresziüllőtt“. A sebesült fodrasztanonoot 
kórházba szállították.

— Tüntetés a francia miniszterel­
nök ellen. Parisból jelenti* : Briand fran­
cia mmisztereinösöt Saint Chamondban egy 
politikai beszí d alkalmából az anarkisták 
kővel megdobálták es a csendőröket is meg­
támadta«;. Az anarkisták es a csendőrök a

Ul„u ...................... ..................Az ökőrltél katasztrófa. F-hér-
lyázók közt hármas kijelölését megejtette és L7a matról jelentik, hogy az öiöritói tüz- 
a kérvényeket az igazságügyminiszterhez katasztrófa sebfsü tjei közül az ottani köz 
felterjesztette. kórh-.zban még 31 beteget kezelnek, akik

— Roosewelt újra elnökjelölt. Kölül kettőnek olyan súlyos az állapota,
Porto-Muurizioból táviratozik, hogy ott ho y aligha menthetik meg őket az életnek., Jg lirVs’^kTTaiíoIáa.' napok váltó- 
ma nagy forr oeságu politikai esemény tör- * betegek gyógykezelését e budapesti mentő- at>a’Bzeles ebeteg viharos jellegű időjá- 
tént: Rooseivelt u ból eh állal a a jelölt- egyesület kiküldöttjei végzik. rast va. nak'hivatva hozni, különösen a 17.
séoet az Kgvtsült ÁVamok elnöki méltó- Nagykárolyból táviratozzék : H vata- dem» g inkábo a 22-i>i, amid n Drnit hide-

K los jelentés szerint az ökör.tói tüzkatasz gebb, tseueg fagyosabb idő várba-ó bmsly
- A református főgimnázium ön- tróta á do tatainak száma a mai napig 325 Jelege Hboly^ó‘k18r®sz^6l ismét

képzőkőrénekMlnszáth ünnepélye.O c ó\ halott éa 99 sebesült. A halottak közü 2d»L,lltndóbo tnyhe időt, amilyennek május hó 
heiyarae, ki üno műsor mellett lar.ja ökrritói, 9 puaztah ki, 1 csengeiujfa usi, 1 elaö napjai is Ígérkeznek.

—A „A. „ „fnrmatustő-1 ac3ái5ii ß hermina8Z8gi) p sárközujlaki, 12 _ Debreczen a cslkóklállltáson.
oorcsalma1, tehát csengeri járásbeli összegen pápa 'áros ez inazi pusziau csikokiá.utast

I . . . if sn 1  ■ i I  .4 .a n wAnnnöfalre t íőí.H fftl í) A hf AOZBIl

száth-ünnepé.yót a deöreozeoi rsforoiatus fő­
gimnázium Önképzőköre. Az elnöki meg 
nyitó után, melyet P-»pp Lajos tart, kövbt
keznek
Simonffy Irénke uneány müvéazi zongora-1 járá,beli 14. A sebesültek kozni kornaz,, ^ -mért™'egyrészt a városi tör s-
játeka, Karácsony Sándor felolvasása és.a áp0^9ban 81 részesülés Pedig Nyiregyhá- g u g ejég hírneves, hogy nem kell
„„L, ...A„ „nnno,«m Eratar Iván. Zsensreilér | ^ ^ Feh6rgyarmatr,n 28, Szatmáron 23 Lialiit66ra y!nnie> mert ida jönnek még kül-

és Nagykáro yban 3, a ttbbi saját házánál fűdről is a megiekini ósóra. másrészt a költ­
nyer ápolást. aé#es részvétei még kockázattal is jár.

_ Újítások a vasúti árveréseken. A legtöbb hashajtó-pirula a bélutakat
A MÁV. igazgatósága a vasúton árverésre e ősén izgatja és ez áltál még jobban elő­
kerülő áruk elárverezése tárgyában a debre- segíti renybt ségüket. Ez okból a legtapasz- 
ceni kér skedeimi és iparkamara javaslatára Uaitabb orvosi k tanácsolják, ho«ry a szókre- 

V Inder Dili nar I üdvös reformokat léptetett életbe, amelyek a Lsedét megszünTetesóre a Ferencz Jozsel- 
— - . - .. .r Tnrlnmé szolid kereskedők részére is lehetővé teszik keserüvizet használják. Termész tnyujtottaHagy alapítványa. A Magyar Tudomá- 1 ^rav*r6geD való vá.ár:ást. Április hó 19-én összetétele folytán a „Fen noz József -viz a 

nyos Akadémia elnökségéhez a napok-1 ,# 6 ke(^eni a debieczeni állomásnál no bélcsiLrnát kimóktesen, minden meveről-
ban egy itmeietlen adakozó 600 ezer rintergj bor, antimon, réz stb. áruk kerül- tetós és kóllka nélkül mossa ki. A va ódi 
koronát küldött azzal a céllal, hogy ez nek árverésre. Az árujegyzék a kamaránál! Ferencz József* víz ezért szívbetegeknek ésÄSat“-^ .„r, . EffÄSSBT 8SLÄ

Freie Presse ma érkezett számában egy pályázat ügyénen, Székely Imre, a „ Jebre- Lrmlya Ä köve kezűket hirdeti: Felbvat- 
budapesti g8^/tőzeU^rhaD'G^ulAhoz^a^Debrcóen'u^eág" folyik 1910.*é^,^ívÍjmí1t<S *í-t61^19UáZévl

kovácsommá ZLyOz’aval^ 268; fehérgyarmati járásbeli 43 és szaik:.l ^
Irénke uneány művészi zongora- háráabeli 14. A sebesültek közül kórházi ár0 egrrószt a városi tör, s-

sok szép zeneszám Fráter Iván, Zaengeilér 
Béla, Fráter Sándor és May Imre előadási­
ban. Bereo/ky Ferenc magyar nótákat ene- 
kel, neg/ másik diák hegedűn kis -ri. Mik 
száth egy novelláját adják elő Fráter San 
dór, Gaál Ferenc, Pon or János. Az ünne­
pély f. hó 16-án, szombaton délután 5 óra 
kor kezdődik.

A Ssóchenyl-Venderbllt pár

Miifogak Kautsuk és arany kivitelben, zomancz 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
mevszokhi tó. arany fogkoronái< és hidak
eltört darabok 2 óra alatt javíttatnak!

HfiBYAR FERENCZ
fogtBcnihus, Szent-ünna-u. S. (Bondg-ház.)
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tás kötelezettsége alól megválté ni óhajtják, 
hogy eziránt! kérelmüket szóban vagy írás­
ban f. 6«i május hő 10-isr a katonai és ille­
tőségi flgyosztá'ynál (Váró ház 1 em. 19. 
ajtó) délelőtt 8 órától 1 óráig bejelentsék. 
Bzen megváltási kedvezmény csak béke ide­
jére szól.

— Halálos szerencsétlenség. Halá­
los szerencsétlenség történt Nádudvaron. 
Szkvpi Ferencz 66 éves főldmives ugyanis 
szénát szállított haza tanyájáról. Útközben a 
kocsiba fogott lovak valamitől megbokrosod­
tak s őrül’en vágtatni kezdtek. Szkupi Fe­
rencz igyekezett megf kezni a lovakat, de a 
gyors ' ágtatás közben a lovak közé esett, 
amelyek agyontaposták. Az esetről a nád­
udvart elöljáróság ma tett jelentést a debre­
ceni kir. ügyészségének.

— Rejtélyes gyilkosság. Pappfalví- 
ró! jelentik, hogy ott rejtélyes gyilkosság 
tö'tént, ame’y most élénken foglalkoztatja a 
hatóságokat Á község határában m gsyii- 
kolva találtak egy újszülött csecsemőt. Feje 
a törzstől el volt választva, levágva hevert rz 
utszéli érőkben. A rejtélyes gyilkosság el­
követőit a esendőrség nyomozza.

— A sámsoni ssslmolonó-tanlolyam.
A földmivelési miniszter a debraozeni keres­
kedelmi és iparkamara felügyelete alatt 
Hajduvármepye községben öt hónapos szal- 
mafonő tanfolyamot létesített. A tanfolyam 
szép számú közönséggel vagyis résztvevők­
kel igen szép eredményt ért el. Sok és szép 
evalmafonatut kalap és egvébb szobai dísz­
tárgyak készültek, melyek a közönségnek a 
fo’yó évi April 17-én délelőtt 10 órakor a 
hajdusámsoni óvodában megnyitó kiállításon 
fognak bemutatni és ugyanakkor ott a kiál­
lított tárgyak nagy része a megállapított áréit 
a tanfolyamban részt vevők javára el is ada­
tik. A kiállítás látogatása ingyenes.

— összeesett az utcán. Balogh Zsu­
zsáén» 26 éves munkasleány ma a Piac­
utca 36 számú háza előtt hirtelen össze­
esett. A gyorsan elősietö mentek, kik meg­
állapították, hogy a szerencsétlen leányon 
epileptikus roham vett erőt, a köz kórházba 
szállították.

— A nap halottal. A debreezani ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a köve kezfi 
haláleseteket je’entettAk be: B-ranyi Imre 
ref. 25 éves, 8 ü‘s Róza ref 18 é»es, Ko 
vács Sára r* f 78 éves, L’ebes Gé'a g. kath 
5 hó- após, Fák óta Józ»ef g kath 4 hónapos 
G öngyösi Irr re ref. 65 éve», özv. Kovács 
L jofné rjf 8l éves, B-r’a Jő»séf ref. 13 
hónapos. Szabó Gábor ref 3 hóna- o», Naav 
István r. katJ. 83 éves, Kite Mári™ rtf. 
4 éves.

— Gyilkos tyáh. Perbetén J k&b Fe­
renc»,né f Idmive felesé, ét sebe» ü len vit ék 
be a kórházba. Ölt adta elő, bogy a kama­
rában volt és a háta mögött f-gyver eü't el. 
mert a megrémült tyúkok ráugrott»ka fegy­
ver kakasára. Az óiotrd«r*bok a fegyv«rb*! 
vállába hatoltak s a szerencsétlen asszony 
be ehait sebedbe. A csendőrség nem az ártat­
lan tyúkok közt keresi a gyilkost s most 
a tyúkok is kaparják az igazságot, hogy a 
tyuknemzetséget ért súlyos gyanút elhárítsák.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

80000 kororát nyírt: 24437.
10 C30 koronát nyert: 1528 
5000 koronát nyertek : 85138 102924 

105680
2000 kormát nvertek: 3475 14144 

17224 17494 26216 35276 51191 54700 56386 
57592 62588 72599 77161 81126 83283 84108 
85047 85540 91993 95102 95230 1.01574 
107251 108654.

1000 t oronát nveriek: 2052 4590 6782 
21645 24768 24984 81816 31604 32001 33095 
33232 85414 35517 36437 41360 50617 50823 
54594 54964 58540 61836 64353 66799 66889 
70664 78391 74200 75407 75604 76802 78472 
83461 87386 87857 88851 91608 93983 96515 
97611 100057 101684 1 6938 109138.

500 koronát nyertek 2143 2869 3217 
13372 14596 14835 15149 25108 2965129736

80481 81842 36424 88539 39586 4838844125 
44667 61527 53984 64024 56326 5916860607 
62i24 67999 68421 75696 76079 7619176201 
76699 76758 70473 70529 70716 7106982217 
72287 81871 82033 87097 87382 8771091361 
95209 95317 95600 97264 97837 9791390944 
99212 103109 123290 105856 105623 106674 
107608 , _ _

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Plac-ntcza 75. sz. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Ha Igazán szép gyümölcsfákra 
vágyik, kerje Kontsek Géza kér őszeiének 
nagy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
utoai üzletben levő minták minőségét. — 
Bámulatosan szép fék, igen olcsó áronk ap- 
hatók.

— Vendéglősök figyelmébe. Zenélő­
szekrény póuzoedooással po'ol e?v zenekart 
rém, k hanggal, részletre gehwartsnál a vá- 
roshá ávél *»embea.

Trf
FŐVÁROSI BAZAR

Debreczen, Slmonffy-utca I. sz. Bérpalota

UtepaB&giai&sg.

Terménytőzsde.
ram E. dobrecienl bizományos távirati jeles V se

Budapest, 181) ápr. 12.

Ma ünnep miatt a tőzsde zárva volt.
1910. otiúberl buzi 10.- 11.01

májusi buzi . . . . 18 24 18 25
IBiO. áprilisi bűz*’.................... 13 44 18.45

májust ros,* . . . . . — .-- --.--
i$09. október! rozs .... .-- .--
1810. áprilisi ross 8.60 861
1810. októberi sah.................... -- ,--

májusi zab ..... .-- ‘--
1810. áprilisi zab .... 7.26 7.27
1809. szeptemberi zab . . -- .---

augusztusi tengeri . . --.--- --.--
1910. júliusi tengeri . 1 > .

májusi tengeri t.01 6.08

Tolnai Dániel
Oenreczsn. Placz-u. $9
Legnagyobb

czipöraiUar.
Oxip-Ü HL 
liiiililgii tdáayra 
tegjoba mlaő-

segkaa.

Regény-Csarnok. 
Fényes házasság.

(49.) Irta: Vértesi Arnold.
A kevé’y arisztokrata cs tiéd sarja irtó 

zik attól a gondoláit 1, bogy beleszeretett 
evy szegé; y nevelőbe. Tehát csupán csaló­
dáson, egy véletlen tévédé-en »lapult, ez az 
égés* szerelem. Egy nevet szere- tett az a 
eány Jegy képzelt alakot, melyet fantáziája 

terem’e t ?
— Nem engem! — szsogja Fodor 

Gyu’a.
Az a goi dolát mint mint keselyű rr ar 

czango ja az ifjú keblét, hiába űzi el, újra 
vsszarepül és uira tépi, szaggatja az érző

tény szivet . . . N*m őt, nem őt szerette 
Lenke 1 0« lódás volt minden I

Tántorogva megy odébb Fodor Gyula. 
Egy perc lg art hiszi, hogy megőrül a fáj­
dalom, a szégyen, a harag miatt. Mint a tőz, 
úgy ég egész leste.

Oh, mily rövid volt az ut a menyor- 
szégbói a pokolba 1

— Lenke 1 Lenke I Lenkei — susogja 
a reszkető ajk.

Eszébe jut, a mint itt átölelve tartotta 
öt. Hát igy végződhetett az a szerelem ? így ? 
A sáéban ? Es oly hirtelen 1 Hát az a szív, 
me y itt doboeott az 6 szivén, olfi hamar 
kihűlhetett ? Hát mindaz nem volt egyéhb, 
csak az érzékek pillanatnyi elragadtatása ? 
Semmi egy«bb?

— Oh, m ly kevéssé ismertem én a 
gő4Ö8 arisztokrata lelket! kiált föl az itjh 
e keredve, — s mily botor voltam, hogy azt 
hittem, e büszke teremtmény leszáll valaha 
h >zzám! Képzelete raganta el, az átöltözött 
tündér kirá'yfit kereste s irtózva fordul el a 
szegényfiutól 1

E pillanatban újra érezte feje fölött az 
ifjú ama végzetes veszélyt, mely fenyegetve 
ertszkedik alá, újra érezte homlokán ama 
láthatatlan hideg kéz érintését,

— A büntetés ! a bűn' etés 1 
S oly tompán, oly különösen hangzott 

ajkán az a szó, mintha nem is ö, hanem 
valami idegen, valami láthatatlan lény ej­
tette volna ki, a ki ott áll mellette és nézi 
gúnyosan, kegyetlen, könyörtelen az ifjú 
kínlódását.

— óh 1 kiért árultam el a lányt, a ki 
szeretett I — tör ki a végtelen kés erőség az 
fju le kAből.

Kiért árulta el azl, a ki oly Jó volt, 
oly hü voV, oly nemes volt 1 E kevély dely- 
fös lényért, e fantasztikus álmodozóért, ki 
egy perez beli magához ragad s a másikban 
eVaszit. Mily csere ezl mily szörnyű végze­
tes csere I

— Hát oly nyomorult bírtam tenni, 
hogy egy szép aroz,1 gy büszke név mindent 
elf lejtett velem kötelességet és bálát 
mindent egyszerre ? — vádolja magái Fodor
Gy ula. . , ,

Egy pillanatig elakarja hitetni masával, 
hopy csak a nagyravagyás s-.éditetie el 
hogv ozak á om volt az ejész, mety immár 
sz tfosvlik. de hiába, érzi, hogy mély az a 
seb szivében, nagyon mély és talán e*y 
eg sz élet nem lesz elég rá, hogy beae- 
gts sz»

Remegve hesonli.ja öf sze a két leányt, 
de a-nak képe fmyvást elhomályosodik 
eme buszke. tündöklő szép» ég mellett. _

— Mind gy mindegy — kial az í'ju, 
— az éi? amaz» tüldte nekem, a sátán h"Zta 
ezt, a csébiió gonosz szedem, m L arany 
álmokkal biz a t» a fo dhoz ragad sze e y 
pro'eiárt, adó őség, nsyysag álmaival. Örült 
gondo at volt. Már 'ógil

Oh, de ogv volt vével Még számtalan- 
talanszor megjelent képze etónea a on si­
mát an á virrasz'ott éjjel a tündök ő s-éa 
leány kép», majd büszkén, kévéjén, majd 
megint 1 sütött szemekkel, oda bajfva pi uló 
fejét az ifjú keblére. Es az ifjú lázas ajkkal
suttogta:

Hát mind ennek vége, vége most
mér ?Oly hihetetlennek látszott az. É< azt a 
terhes, végzete» felhői ott érnzte mö? min­
dig feje fölalt Fodor Gyu'a. Nem tudta, mi 
fog következni, de az a láthatatlan veszély, 
mely b-kö étkezik, már előre remegőssel 
töltötte be szivét. Még nincs mindennek 
vége, mée nincs 1 ...

A fö kelő nap elűzi végre a rémképe­
ket, a gyászos sejtelmeket, a lázt, mely 
megre-zkettati az ifjúnak szivét, agyát. 
egy gondolat foglalja el m< st egész elméjét, 
e’távozni innen mennél előbb, még ma 
lehet. ,

Keres valami alkalmas ürügyef, fle 
nem talál. Szerelne Zarándy tileknrk iml. 
a»tán ezt a gondolaiot is abba hagyja. Elek 
csak gáto ná elmene elét.

N .gy m glepetésére azonban dél fely 
megérkezik Elek.

(Folytltjuk)

he
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Árverési hirdetmény
Debreczen szabad királyi város Tanacsa 
közhírré teszi, hogy a városi tulajdont 
képező Ludas csárda és a hozzá tartozó 
60 kát. bo'd 1012 négyszögöl területű
fö d az 1910. áprll hó 26-ih (Kedd) 
naplóé d. e. 9 órakor tartandó nyil­
vános árverésen fog a városhaza nagy 
tanácstermében az 1»11. évi Január bó 
l-töl 1917. évi Január hó 1-ig terjedő 
6 évre haszonbérbe adatni.

Kikiáltási ár 950 korona, melynek 
10* ,-a az árverelök által az árverési bí­
zott-ásnál az áiverés napján készpénz­
ben let endő.

Az árverési feltételek a számvevő­
ségnél a hivatalos órák alatt (8—1-ig)
megtekinthetők.

Kelt Debreczen szabad királyi vá­
ros Tanácsának 1910. évi Április hó 
4-ik nap.án tartott üléséből.

A Városi Tanács.

9 miskolci „Kristály“ Vegytisztító, 
üuhafestö és Bözmosógyár

tam o helyben létesítendő fiók-üzlete részére egy

óvadékképes
üiletvezetönől
Ajánlatok a gyárigazgatósághoz Miskolcra 

intezendök.

Újdonságok
Hői kosztüm szüretekben,

Franczia Delaiuekben,

RiMsznak és Zeflrekben
nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DEBRECZEN, Rózsatér.

Olcsó szabadalmazott beton, tlmhli ssivii oszloppal

és szabadalma?ott
ssEÖllölugas 

oszlopokat
készít:

Neubauer linos
nodronvmttgyároi
DEBBECZEN, 

Kétmalom-utea 4.
Kivonatra fcípes irltgpílief tűid Ingyen is Mranntsi.

Legszebb tavaszi glaca, svéd és szarvasbőr
® ä * y « Ä6.

minden színben.
Óriási választék selyem, czéreia és 
— mindennemű szösött keztyiikben —

Schön Sándor
keztyü, kötszer- és orvosi müszertárában, 
DEBRECZEN, Piacz-utcza 12. sz.

Meghívó-

Az Általános Takarékpénztár R.-t.
1919. hó 27-ón, délután 3 órakor, Debreczenben,

az intézet helyiségében (P.acz-utcza 32. szám)

rendkívüli közgyűlést
t$u*t melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

3 ss Igazgatóság.

Tárgysorozatt
1. Az igazgatóság bejelentess, ho*y az 1910. február 27-én 

tartott rendes közgyűlés által 1.500 000 koronában megállapított 
alaptőkének 600000 korona névértékű felemelt része teljes befize­

tést nyert előterjesztése a társaságnak a Forgalmi
Bészvénytársaság debreozeni pénzintézettel való egyesúisse

*^8. Az igazgatóság előterjesztése az alaptőkének 8,000.000 ko­

ronára való felemelése tárgyában.
4. Az uj alapszabályok megállapítása.
6. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság d.j ázásának meg­

állapítása.
Figyelmeztetés:

A Aözevülésen szavazati jogát csak oly önjogu részvényes gya­
korolhatja. kinek részvénye nevére Íratván, a társaság r sz vénykony 

Vya* aki részvényeit, azok le nem járt szelvényeitoÄ í’zl légibb sWp.! m„e,»
vei együtt, ■ „ÍL. tárán ál vairv valamely debreczen! pénzintézeti W p3?Bud.pe.ttn . M.g,., Pénzlnté-
setek központi hitelbankja részvénytarsasignál leó.be hely“1. .

A» ioB»tf«i6*4imak a fenti tárgysorozat értelmében teendő be W««í SSSdísSSi 1910. iprill, MIS «61 teM«;
döleg ^'térewág teleti erijieégíbeii a bii.ttlj. önt alatt bar.i 
Altai megtekinthetők.

Meghívás.

A Forgalmi Bank
részvénytársaság

1919. óvl április hó 27-én, délelőtt II órakor Dtbre- 
cz nben, üz.eti helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
in * s

Az igazgatóság előterjesztése a tár­
saságnak az Általános Takarékpénztár 
Részvénytársaság debreceni pénzintézet­
tel való egyesülése tárgyában.
* Debrezen, 1910. április hé 11. napján.

Äs igasgatóság.

A részvényesek kik szavazati jogukkal élni óhajtanak 
kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 
legalább 8 (nyolcz) nappal a közgyűlés előtt a társaság 
pénztáránál, vagy az Általános Takarékpénztár Részvény­
társaságnál Debr. czenben, vagy a Magyar Pénzintézetek 
Központi Hitelbankja Részvénytársaságnál Budapesten le­
tenni.

Az igazgatóságnak az egyesülésre vonatkozó előter­
jesztése 1910. április hó 18 ától kezdödőieg a társaság 
üzleti helyiségében a hivatalos órák alatt bárki által meg­
tekinthető.
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Apró hirdetések.
Betöltendő*

a gyakorlott pé z’árnoknő felvétetik 
Schlaohta Jánosnál H.-Nánás.

Perfekt gépír ínő összes irodai teendőkben jár­
tas, irodát keres. Czim a kiadóban.

Adás-vétel.
28 kulcsárért fejel férfi vagy női harisnyát 

BeayátS Emil villanrerőre berendezett ha­
ris .y agyára. Debreczen, Tiszapatota

Szőlő vessső ültetésre Ezerjó, pvndinka Ő2 
faj csemege első rendű meg kapható Mol­
nár Lu- ácsnál Debrecenben.________

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén ewy bold 260 □ oly*
télen is lakható nyaraié, mely áil teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvmV 
gitás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A leg 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez 
betni: Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Frissen szedett, válovatott sima szőlő vessző
eladó, ezre 6 korona Poro*zlay László sző­
lőtelepéről, Hunyadi utca 3: szám.__

Az nj részltárnházban a e mai napfóiTfogva
üggyoD uicfcón böfrzerezueti minden hitöi* 
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés melleit ruházati szükségletét, 
négy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra háznoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler es 
SebwarcSimonffy-u 6. tejpiaccal szemben

Épü et bádogos munkákat valamint ja i.ását 
és festose. lego csóbban, legmegbízhatóbb 
ban kőszi i Burg Ignátz Vár-u. 2. ^

Czlpők költözködés miatt rendkívül olcsón 
kaphatók a Központi CzipŐ árubáíban 
Drener mellett.

önt is érdekli! hogy vászon, kanavász, leg 
fiuom«bb fehér es színes damaszt-őUészle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágy térítők legolcsóbb árak meLett 
beszerezhetők heii vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezőit és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zeanpliner 
Arthur Haivan-u. 17. sz. alatti áruaáza&an.

öl harisnya kötések és fejelése*. A legfino 
tnabb D. M. 0. pa x-utbo., a legolos bo ár 
ban kó zülnek az Egyesült Zsinór és 
Faszon ány Gyárban Debreczen, Piaoz- 
uteza 32. ______________

OO hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés
eladó. Czi n : Holló István Nagyiét a.

0] rendszerű nőt lórii dlvatárnk és bntomladis,
A mai naptól kezdve minden hita"i.ópes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ezikkekban, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es oanavászuakban, sajat készítésű 
o'oth és Oasohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti araknaf mindössze 5°/0 ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatva -u. 2.

Bútorok legoiosó >bau kapjatok, navi risizet 
fizetésre is. Wxisz Gyű a asztalos és kár­
pitosnál, Sz6on»nyi-u. 19. M ádon earpí 
tos műnk ti f nválla .

Permetez > gapei ja /ittsai i tejekxrán es«\ö- 
zoi.esse Varga Janos rézművesnél, Pi ez 
utca 52. mert most olcsóbbak mint a sze­
zonban__________________________

lé sllapotbaa .evő modern iuszerüzlet bérén 
dazes eladó, értekezhetni Mayer Jenő es 
Bela cégnél, Pias-u. 33.

Toljei lakás berendezésre szolgáló gáz lusz- 
terek öles ín eladók, dzent-Anaa utcza 32 
szám alatt.

Hnsvétt (ünnepi szám) hírlapok: Pesti Hírlap 
Budapesti Hírlap Magyarország. Független 
Magyarország, Egyetértés, Az Újság. Pesti 
Napló stb. Nagy Samu tőzsdéjében Város­
ház alatt kapható.

®®®$$®:®®®o®®<
Mindenféle szőnyegek.

Agy és asstalterllők, — Flanell 0 
íi takarék — Függönyök - Díván ~ 

takarék — Viaszos vászon — 
Linoleum 1! 1

as Óriási raktára ii

Donogán és Somossy
j őségnél

Debreczen, Klstemplombasár. ^
)99®®®®®®0®®® 0009

Egy házmester felvétetik, ugyanott egy esi 
nos bútorozott szoba kiadó és egy szép 
függő lámpa eladó. I skola u. 8. sz. a^

Lakás
Varga utcza 43. sz. a egy 4—5 szobás viz 

ve -Hét-kel ellátott modern utczai lakás 
1910. május 1 tői kiadó __________

Kiitönféle.
N6i fodrán* terem, ondulálás, ohamooing haj 

mi.sás, villanyos szárítás, hajfe tés haj 
munka külön-egességak csakis Weisz 
Edéné termeiben Piacz 38 Kifésült baja 
legmagasabb árban veszek. Telsfon 759.

SCHR1EH GYUL9 íihörpatron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron fira, IV. literre elegendő 90-110 fill.
Hugi Schrader, mS. Schrader

Fenerbaoh-Stuttgart.
Brosúra elösmeréiekkel főraktáram által,Ausztria 

Magyarország részére

Eh. Maaner. Wien, 111/0. am Hemnarht l

Hirdetmény.
A Kövesdy János-féle alapítványból 

50 fiú és 50 leány tgyiitt i00 gyermek 
og téli ruhával, cipővel és csizmával 

elláltatni.
Felhivatnak mindazok, kik ezen 

ruhákhoz szükséges szöveteket, vala­
mint cipőket es csizmákat szállítani 
óhajtják, hogy szövet mintáikat az árak 
megjelölésével együtt, egy pár minta ci­
pőt és egy pár minta csizmát szintén az 
ar megjelölésével együtt a közgyámi hi­
vatalhoz a folyó évi Április hé 20. 
napiénak déli 12 éráfálg adjak be.

oövebb ért sitést ugyancsak a köz­
gyámi hivatal ád, Városháza I. emelet, 
23 szám ajtó.

Medgyesy Lajos, közgyám.

„Gyöngyvirág Gräme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bírhatok ellen kivaió jó szer Si­
mává, fehérré és üdévé teszt as 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n*m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható :

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DBBHBCBBM.

Az építteti és építő közönség figyelmébe.
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Már sokan tudják hogy ajántatoa az építkezésnél a Karozagi Agyag Ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi góposerőp könnyüségőne- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15 lo 
cm. széles óa súlya drb.-ként 130—P40 kg. addig a gépcserép 17 /, om-
széles és súlya drb -ként l-80—1*35 kg. tehat 10—12 6/o-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. su ya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 °/o vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gépes eróp csak 8 -9 % vesz fal ős így négyzet méterenként 50—51 kg. le*jz- 
A nyers fu azati téglával mivel azokat */4 */4 */. és l/t nagy ságba is készíti fenti gy*r, 
szép f«lat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő kö/önsóg kényel­
mére a helyteli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karozagi agyagipar tulajdonosnál, Széchényi utoza 23.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49. a főpostával szemben.


